
4 fillér

X. évfolyam 91. szám Hétfő Debrecen, 1940 április 22

1 «

A szövetséges hajék tegnap pergőtűz alá vették Narvlkot,
de partraszállási kísérlet nem történt

A i)$ri)«t repülők bombázzák a szövetségesek csapatszállító bajóit
Nagyszabású légiharc Anglia délkeleti partjain
Berlin, április 21.

A véderő főparancsnoksága je­
lenti, hogy április 20-án a délutá­
ni órákban Narvik elölt ellenségen 
tengőii örök jelentek meg óe a vá­
rost, valamint kikötőjét hosszabb 
időre tűz alá vették. Partraszállá­
si kísérletek nem történtek.

A német gyalogsági és tüzérsé­
gi megerősítések Drontheimba terv 
szerűen megérkeztek. Bergen és 
Stavanger környékén a németek 
a már megszállt területeket kiter­
jesztik és rnegti íztitják kisebb nor­
vég osztagoktól. Az újból megerő­
sített német esapalok az oslói kör 
zetben minden irányban gyorsan 
nyomulnak előre. Egy harci osz­
tag közvetlenül Aamot előtt áll, 
egy másik llumaron át 50 kilómé 
ternyire hatolt előre északi irány­
ban. Ujoevik előtt is német csa­
patok állanak.

A német tengeri erők a Ilurdan- 
ger fjordban néhány kisebb nor­
vég hadijúrmiivet olsülyosztettek 
és elhallgattattak egy parti üte­
get Az elsüllyesztett bajok között 
van a „Tyz* aknarakólinjó is.

A Norvégiába irányuló ember­
éé anyagszállítások fokozott mér­
tékben folynak. Egy tengeralattjá 
ró a Shetland szigetektől észak­
keletre elsüllyesztett egy volt len­
gyel torpedórombolót. A német 
hareirepülőgépek által április lil­
én brit tengeri erők ellen intézett 
légitámadása során összesen egy 
nehéz és egy könnyű cirkálót, va­
lamint 4 szállitóhujót találtuk el.

Az Andulsues és Nuinsos mel­
lett április 20-án történt ellensé­
ges partraszállási kísérleteknél 
harcLuvetett erős harciropiilőgép- 
egysógek rendkívül hatékonyaknak 
bizonyjltak.

Andnisnos közelében egy ily el­
lenséges cirkálót viegnagyobb mé­
retű bomhatulálat érte. A cirkáló 
elsüllyedt. Egy másik cirkálót két 
két repülőgép közepusméretii bőm 
bákkai támadott meg. A hajóból 
Bejéből láng tőrt elő és a hajót kó- 
hébb zátonyra futtatták. Egy má- 
Hik helyen egy 15 000 tonnáé csa­
patszállító hajó, amelyet több bom- 
butulálat ért, tüzet fogott. Egy má­
juk csapatszállító hajóban egy bőm 
balalálat súlyos károkat okozott.

A partraszállt angol osapategy- 
Bágeket mindkét helyen bombák--

kai támadták meg A csapatok su 
lyos [veszteséget szenvedtek em­
berben és anyagban. A name ősi 
és andaisnesi pályaudvar lángok­
ban áll, a felvonulási utakat és hi­
dakat bombntalálatok szétrom­
bolták.

Nyugaton Saarlauterntől és Burg 
zabéitól délnyugatra ellenséges 
feldoritőjűrőr vállalkozásokat vobz-

London, április 21.
Szombaton este röviddel 10 óra 

után német repülőgépek támadást 
intéztek Anglia délkeleti partjai 
ellen.

A német támadás leküzdésére 
brit repülők felszálltak és a ten­
ger irányába repültek. Sok ember 
u házakból a tenger felé özőnlik

Stockholm, április 21.
(Reuter) A szövetségesek ex 

podiciós seregének létszámáról nm 
csennek pontos adatok, bár egyes 
jelentések szerint két angol és ogy 
francia hadosztály, mintegy ölvén 
ezer ember szállt partra Norvégiá­
ban.

London, április 21.
Angol hivatalos jelentés szerint 

Norvégia több pontján tovább foly 
nuk a csapatok partraszállási mű­
veletük Ugyancsak partruszállitot- 
tak nagymennyiségű nehéztüzér­
séget és tankot. Valamennyi ka­
tonai mii /elet ornborveszteség nél­
kül történt meg.

Hivatalos norvég jelentés szerint 
a norvég csapatok mindenütt uj 
állásokat foglaltuk el és érintke­
zésben állanak az ellenséggé1.

Stockholm, április 21.
A svéd sajtó vasárnapi jelenté­

se szerint bal kon borst tábornok, a 
norvégjai német csapatok főpa­
rancsnoka uj felhívással fordult a 
norvég néphez. A felhívás rámu-

tc-ógoket okozva, de saját veszte­
séget nem szenvedve vertünk visz- 
sza. Aprilis 20-án a német fran­
cia határsávon több lógiharc. zaj­
lott le. Egy saját repülőgép légi­
imre során lezuhant. Ot ellenséges 
különböző tipu'u repőlógépet né­
met és francia terület fölött vagy 
német vadászgépek, vagy lógd bá­
ntó tüzérség lelőtt. (MTI.)

hogy figyeljék azt, amit pompás 
tűzijátéknak mondanak. Légiria­
dót nem adtak, mert u támadás 
amúgy is jól volt látható.

A házuk valósággal mugromug- 
tek u tüzhartó!. A part különböző 
pontjain fényszórók kezdték meg 
működésűket. (Tizenegy órakor a 
harc még folyt (MTI)

Az angol expediciós csapattes­
tek Norvégia északi részében rószt- 
voszuek u hadműveletekben.

Hamar és Trondhjem közölt 
Dombasznál a norvégek elfogtuk 
15 német katonát, akik ejtőernyő 
vei ereszkedtek a földre. A norvég 
csapatok az utak mentén gépfogy 
voriószkekot építenek és tovább 
folytalják a hidak és alagutak ful- 
robl an tusát.

Az egyik aláaknázott betonutat 
nagyobb német cspattul együtt re­
pítették levegőbe. Oslótól 25 mór- 
l’öldnyire északra több német tankot 
is szétromboltak.

Egy svéd jelentés szerint Trond­
hjem közelében északról angol csa­
patok támadták meg u német csa­
patokat.

—-o—

tat arra, hogy a német kormány 
Haakon királynak és a Nyguards- 
vold kormánynak békojnbbot nyúj­
tott, de azok gőgösen elutasították 
azt.

Németország most már teljes

fegyveres erejét felhasználja, hogy 
mindé.I ellenállást letörjön, amely 
a német ellenállással szemben bár­
hol mutatkozik.

Angol
légitámadások

London, április 21.
Az angol légügyi hivatal vasár­

nap részletes jelentésben számolt 
be u lógihaderő szombat éjszakai 
tevékenységéről. Elsőnek az Aal­
borg repülőtere elleni légitámadást 
említi meg az angol hadijelentés, 
ez volt az első eset, bogy angol 
repülőgépek a megszállott Dánia 
valamelyik repülőtere ellen intéz­
tek támadást.

A lágitáinadásban igen nagyszá­
mú angol gép vett részt és több 
erős robbanás jelezte a lecsapódó 
bombák hatását. Aalborg Dánia 
északi részében van és 200 mór- 
fő'dnyito fekszik a Norvégia egyet­
len repülőterétől. SUivangertől.

Az angol lógihaderő norvégjai 
repülőterek e'lon is több erős ‘tá­
madást hajtott végre.

Megtámadták Cbristiunsand re­
pülőterét, a stavangeri repülőteret 
és a stavangeri fjordban levő ten­
geri repülőteret is. Valamennyi tá­
madásban igen erős angol kötelé­
kek vettek részt, de valamennyi 
angol gép visszatért kiindulási he­
lyére. Az angol hivatalos jelentés 
megemlíti, hogy a német légite- 
vókenyaég is igen megerősödött.

Japán és Amerika 
allásloglalása

Horinucsi japán nagykövet Hull 
külügyminiszterrel folytatott egy­
órás megbeszélése után kijelentet­
te a sajtó képviselőinek, hogy a 
megbeszélése a osendesóeeáni ál­
talános helyzet körül forgott.

A nagykövet véleménye szerint 
Japán és az Egyesült Államok ál­
láspontja a CRondosóeeáni status- 
quo és békefenntartáaa kérdésében 
tudi egymást. Hangsúlyozta hogy 
Aritu külügyminiszter nyilatkoza­
tában semmiféle olyan kitételt nem 
szerepelt, mintha Japánnak szán­
dékában £jlna nvédelmébe venni“ 
Holland Indiát, (MTI.)

Repülötámadas Anglia délkeleti 
partjai ellen

Angol jelentés szerint brit nehéz­
tüzérség is partraszallt Norvégiában

Németország teljes fegyveres erejét 
felhasználja minden ellenállás 

letörésére
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As oslói német főparancsnok a 
következő közleményt bocsátotta 
ki: .Hitler Adolf birodalmi kan­
cellár születésnapja alkalmából a 
norvégjai legfelsőbb haditörvény­
széket utasítottam, adjon kegyel­
met mindazoknak a norvégoknak, 
akiket a nemzetközi hndijog alap­
ján halálra kellene ítélni“.

*

(Stefani) A délamerikai diplomá­
ciai képviselők szombaton itt meg­
kezdték tanácskozásaikat, hogy 
megvizsgálják az amerikaközi sem­
legesség! és külkereskedelmi érte­
süléseket, tényeket és állásfogla­
lásokat és közös fellépést határoz­
zanak el.

*

Az Egyesült Államok kormánya 
Kuniholm zürichi konzult megbíz­
ta az Egyesült Államok első izlan 
di konzulátusának vezetésével.

•
Finnország legnagyobb cellulo- 

zeüzemót, amely az átadandó terű 
létén fekvő Ensoban van és két­
millió font az értéke, szombaton 
átadták a szovjetorosz hatóságok­
nak.

•

A török parlament szombati ülő 
«én jóváhagyta azt a javaslatot, 
hogy 241 fegyenonek megkegyel­
meznek, mert a decemberi föld­
rengés alkalmával résztvettek á 
mentési munkálatokban.

*

New York, április 21. Az Ohio 
völgyének Pittsburgtól Cincinatiig 
terjedő szakaszán felhőszakadás 
következtében árvíz öntött el óri­
ási területeket. Sok község viz alá 
került. Más községeket az ár el­
zárt a külvilágtól. Sokezer lakó­
házat ki kellett üríteni. Az anya­
gi kár nagyságát még nem lehe­
tetett felbecsülni. (MTI.)

•
Egy olasz-amerikai kereskedel­

mi értekezleten az Egyesült Álla­
mok római nagykövete közölte, 
hogy a kormány kétmilliónyi hi­
telt szavazott meg arra a célra, 
hogy az Egyesült Államok ré=zt- 
vegyenek a római világkiállításon.

*
Londonból jelentik, hogy az an­

gol lapok terjedelmét vasárnaptól 
kezdve papirbiány miatt egyhar- 
madával csökkentették.

*

A párisi rádió magyar bemon­
dója Varga Bertalan festő­
művész, hirtelen meghalt.

“VIG-MOZI-
IA legtökéletesebb j 

és legmulattatóbb 
uj magyar film : a I

PÉNZ BESZEL
Dayka Margit, Szörényi 
Éva, Mály Gerő, Caortos, 
Peéri Piri a főszerepekben. 

Előadások kezdete : 5, 7, 9 óra.
mmmmürnrnrnrn um« an ü

<5alan)btojáS pagyságú jégeső 
esett Kiskőrösül)

Vasárnap délután 2 es fél 3 óra 
között szakadatlan mennydörgés­
től kísérve félelmetes erejű égihá- 
boru vonult el Kiskőrös felett, és 
ennek során mintegy 15 percig

Vasárnap hajnalban a Pécs mel­
letti Uirnann telepen vórbefagyva 
holtan találták Kátai János bá­
nyász 30 éves feleségét és 4 esz­
tendős kisleányát. Mindkettőjük­
nek feje borotvával teljesen le 
volt vágva a törzsről.

Azonnal megindult a nyomozás 
és megállapították, hogy Kátai Já­
nos reggel a szebályszerü időben 
leszállt a bányába. Miután a gya-

Roosevelt Warmspringban mon­
dott beszédében védelmébe vette, 
a Newdeal politikát, de nem tett 
célzást arra, hogy harmadszor is 
jelölteti magát. Beszédében elitő- 
Ieg nyilatkozott a köztársasági 
párt demagóg hadjáratairól.

Hangsúlyozta, hogy hamisak a

mogyoró-, sőt galambtojás nagy­
ságú jégdarabok estek oly sűrűn, 
hogy a föld egész fehér lett tőlük. 
Kárt a jégeső szerencsére még 
semmiben sem tehetett.

gyilkosság
nu 6 reá irányult azonnal feiho- 
zatták és megkezdték kihallgatá­
sát. A bányász elmondotta, hogy 
feleségével összeveszett. Az asz- 
szony haragjában elvágta borot­
vával kislánya nyakát, mire ő 
megölte feleségét.

Azt tagadta, hogy a kislányt is 
ő gyilkolta voina meg. Kátait le­
tartóztatták és ma a pécsi ügyész­
ség fogházába viszik.

köztársasági jelölteknek az az ál­
lítása, amelyek szerint ö az Egye­
sült Államokat háborúba akarja 
vinni. Kijelentette, hogy külpoli­
tikai kérdéseket nem érint, de 
hangsúlyozta, hogy az amerikai 
kormány sem az Európai, sem pe 
dig az ázsiai háborúban nem ki-

I

ván rósztvenni. Utalt azonban ar­
ra, hogy az Egyesült Államok 
részt kívánnak venni a háború 
utáni rend kialakításában. Ezután 
ismét belpolitikára tért át és ez­
zel kapcsolatban kormánya műkö­
déséről beszélt.

Befejezésül rámutatott arra is 
hogy a demokrata pártnak a köz- 
társaságiak legyőzésére két jelöl­
tet kellene kijelölniük, akiknek a 
programja a szabadelvüeég és a 
haladás eszméje.
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Tűzharcosok
közgyűlés*

A Magyar Tűzharcos Szövetség 
Debreceni Főcsoportja május 5 én 
11 órakor a Főcsoport helyiségé­
ben (Ferenc József ut 36) tartja 
évi rendes közgyűlését, amelyre a 
Főcsoport rendes tagjait ezennel 
meghívjuk. A közgyűlés tárgyso­
rozata : Nemzeti Hiszekegy. Elnö­
ki megnyitó. Ügyvezető elnök évi 
jelentése. Pénztári jelentés. Szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. Fel- 
mentvónyek megadása. Költségve­
tési előirányzat. Számvizsgáló bi­
zottság újjáalakítása. Részleges 
tisztujitás. Himnusz.
sosoaoeaacDeoeoBoac

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz­
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett. a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeiket, gépmun­
kásaikat, idénymunkásat (u. n. som 
más munkásokat, gazdasági nyá­
ri cselédeket) nemre és korra va­
ló tekintet nélkül az Országos 

í Mezőgazdasági Biztositó Intezet- 
I nél az 1900 : XVI t. c. 8 §-a alap-

Íján kötelező balesetbiztosítás, a cse­
léd változtatást átírás végett a cse- 
lódkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkavál­
laló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hoz­
zájárulási dij azonnali befizetése 
mellett.

Gazdasági cselédnek tekinten­
dők nemre és korra való tekintet- 
nélkül azok a cselédek, akik gaz­
dasági munka végzésére szerződ­
tek legalább egy hónapra vagy 
egy hónapot meghaladó időre, sze­
mélyes és folytonos szolgálat tel­
jesítésére.

A gópmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani meg akkor 
is, ha másnak a gazdaságában vé­
geztet munkát és a gépmunkáso­
kat a muuk’ivállultató gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacsépiés id jére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül dol­
gozó tárccsépeitelő, a segitő csa­
ládtag is. A gépmunkások bizto­
sítása átalányszerződés hűtősével 
is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdo­
nos, aki a balesetbiztosítási és díj­
fizetési kötelezettségét elmulasztja, 
úgy a gazdaságában, üzemében 
tortónő baleset esetén az 1902 : 
XIV. te 24. §. illetve az 1912 : 
Vili. te. 5 és 12 § ai alapján kár­
térítési felelősséggel tartozik, mu 
lasztá*a a kihágási eljárás jogkö­
vetkezményét vonja maga után. A 
hátralékos dij közadók módjára 
fog behaj tojni'

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir, 
miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének 
hézagpótló könyve:

3 Hatályos Magyar Sajtójog
ÁRA: cimü nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok

5 kai a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mü m mcsuk 
a sajtót és a jngásztársada'mat érdekli, hanem azo­
kat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek 

»PENGŐ kapcsolatuk van a sajtóhoz.

Borzalmas

Zománcozott edények
és más háztartási vasárucikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedásben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

Veszedelmet jeleoteoek
a zsidók Arábiábái) ?

Róma, április 21.
Az itteni lapok kairói jelentése 

szerint Szaudi Arábia londoni kö­
vete átutozott az egyiptomi fővá­
roson és érdekes nyilatkozatot is 
adott a Mir-el-Fatat cimü újság­
nak. Eszerint Pon Sxaudu király,

( mint arab uralkodó azt kívánja, 
f hogy tiszteletbentarlsák a Palesz­

tinái arabok jogait, Ibn Szaudunak 
az a véleménye, hogy a zsidók 
veszedelmet jelentenek a paleszti­
néi arabságra.

(Magyar Távirati Iroda.)
□ IOI

Amerika nem akar 
a háborúban résztvenni
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A SVéd halászat 
helyzet*

Stockholm, április 21.
(NST.) A Kattegat, a Skagerrak 

és a nyugati svéd fenségvizek 
aknazárának létesítése óta a svéd 
nyugati partvidék halászni csak 
életük kockáztatásával folytathat­
ják hivatásukat a ezért a halászat 
ezen a vidéken egy idő óta ügy­
elvén te’jesen megszűnt.

Szombaton délben aztán hivata­
los helyről azt ajánlották a halá­
szoknak, hogy tevékenységüket 
helyezzék át Svédország keleti 
partvidékére. Eszerint tehát a Ke­
leti tengerre összpontosul majd a 
svéd halászat.

Hirdetmény
Az Általános Vállalati rt. deb­

receni cég közli az érdekeltekkel, 
hogy az rt. ez évi közgyűlését má­
jus hó 2 án délután 4 órakor tart 
ja meg a Szigligeti utca 1. szám 
alatti telepén, melyre a részvénye­
seket ezúttal meghívja.

Tárgysorozat : 1 ) Felügyelő bi­
zottság jelentése 2.) Az 1939. évi 
üzleti mérleg jóváhagyása. 3) Az 
esetleges indítványok.

Az indítványok legkésőbb 1940. 
évi április hó 30 ig dr. Dúsa Ist­
ván ügyész Domb utca 2. szám 
alatti irodájában Írásban bejelen- 
tendők.

Debrecen, 1940 évi április 17.
Gál Gyula sk. igazgató.

Egyben közzéteszi az 1939. év 
üzleti mérlegét. Mórlegseámla 1939.

TEHER : Hitelezők : Kelemen 
István 3008 P., Városi Takarók Hi 
tel 8000 P., Városi Adóhivatal — 
5800 P, Gál Gyula 106 P. 80 f. 
Részvénytőke 50.000 P., Összesen 
teher 73.COO pengő 80 fillér.

VAGYON : Adósok : Prohászka 
és társa 8.000 P., Pénz 32 P,, In­
gatlan 50 000 P., 1937/38/39 vesz­
teség 17.882 pengő 80 fillér. Öez- 
szesen vagyon 73.914 P., 80 f.

VESZTESÉG : Illeték 38 P. 58 
f, Költség 87 P. 20 f, Földbérlet 
384 P. 04 f. Adó 698 P. 32 fillér, 
Veszteség 15.442 P. 74 f, 1937/38/ 
39. veszteség 15 882 P. 80 fillér. 
Veszteség összesen 16 266 P. 84 f. 
Nyereség összesen 16.266 P. 84 f. 
Debrecen, 1940. évi április hó 17. 
Általános Vállalati rt. debreceni 
bejegyzett cég. Gál Gyula sk.

Felügyelő bizottság: 
Kelemen Andor sk. Kele­
men Andornó sk. Kelemen 

Istvánná sk.

Olvassa és terjessze ez

„Alföldiét

Mar félároi) lebet útazQi
a pénteken megnyíló Nemzetközi Vásárra

aprins 2U Au fcajna
ban életbelépték a Budapesti Nem­
zetközi Vásár összes kedvezményei 
ami azt jelenti, hogy szombat óts 
vasúton és hajón fóláron lehel 
utazni Budapestre, de a rendesnél 
VT\yeKeT8TBn Olcsóbb az utazás s 
M A\ AUT autóbuszain, sőt a re 
pülőgépeken is. Budapesten ked­
vezményes villemosbérleteket ve 
hét igénybe a látogató és kedvez­
ményes belépődíjak mellett néz- 
he.i meg a főváros látványossá­
gait, Mindehhez csupán vásáriga- 
zolványt kell váltani.

A vásái pénteken, április 26-án 
programmszeriien megnyílik. A 
teljes magyar ipar kiállítása és 7 
külföldi ország részvételén kívül 
is rengeteg tanulságot nyújt az 
idei vásár.

A Külkereskedelmi Hivatal film

színházzal kombinált, az ország 
nemzetközi gazdasági jelentőséget 
szellemes ábrákkal, fel felgyűlő 
színes jelző .lámpák sorozatával 
bemutató palotája mellett, a ma­
gyar kisipar kiviteli lehetőségeit, 
módszereit külön kiállítás fogja 
magyarázni.

Körkép elrendezésében a ma­
gyar tájak szépségeit vonultatja 
tel az ország idegenforgalmi szer­
vezete, amely közel 10 nagy in­
tézményével azért vesz reszt a 
vásáron, hogy „nyaraljunk otthon* 
gondolat gyakorlati megvalósítá­
sának lehetőségeit, képben, pontos 
ármegi-dósokban feltárja a látoga 
tók előtt. De tanulságul szolgál­
nak a Dohánvjövedék, az OTI, a 
MÁV, az IBUSz, a Térképészeti 
Intézet és számos egyéb közintéz­
mény kiállításai is.

BŐDÉ GYULA
beotes és csemegeárú üzletét 
Csapó ú. 8 szán) alól

MÁJUS 15-ÉE
Piac-útca 9. Szán? alatti
n?od*ri) helyisébe helyezi át

A Magyar AilamvaSútek Takarék
és Segelyszövetke^ete közgyűlése

Vasárnap tartotta évi rendes köz 
gyűlését Pagányi Frigyes koi- 
mányfőtenácsos elnöklésével a 
Magyar Államvasutak Takarék és 
Sególyzőszövetkezete.

A közgyűlés elé terjesztett 
igazgatósági jelentés beszámol a 
múlt év világpolitikai és gazda­
sági helyzet alakulásáról és az in­
tézet fejlődéséről.

A tagok létszáma 1930-ban 
12.966 volt, 1940 évben már 
28 636 vagyis 15 670-al több,

1930 ban 125 144 85 pengőt fi­
zetett ki a szövetkezet tagjainak 
1940-ben 452 037 pengőt, tehát 
326.892.15 pengővel többet 

A folyószámla betét 1930 ban 
256 695 49 pengőt tett ki, 1940-ben 
1,313.872.81 p.-ötsigy 1,057.177.32 
pengővel emelkedett.

Hasonlóan nagy emelkedést rcu 
tat a tartalék, amely 1930 ban 
csak 484 848.34 pengő volt, 1940- 
ben 3.560 451 73 pengőre emelke­
dett szóval 3.075.603.39 pengővel

növekedett.
Éppen ilyen szép eredményt 

ért el az intézet ingatlan vagyona 
is. 1930 ban az ingatlanok értéke 
380 000 pengőt tett ki, 1940-ben 
másfélmillióra emelkedett.

Az ünnepi hangulatban lefolyt 
közgyűlésen vita nélkül fogadták 
el az igazgatóság összes javasla­
tait, melyhez sokan szólaltak 
hozzá.
------------------ ------Itltl (!■■■■■

Asztalosmesterek
figyelmébe

Tisztelettel felkérem az összes 
asztalos mester kartársaimat, hogy 
aki segéddel dolgozik, 1 órára eső 
bérösszegét az asztalos segédek 
felajánlása folytán az árvízkárosul­
tak részére levonni szíveskedjenek 
és az asztalosmesterük elnökéhez, 
Bálint Sándorhoz eljuttatni szíves­
kedjenek, P.ac-uíca 85. szám alá,

—n——m «———

H ü NGARIA
_____ FILMSZÍNHÁZ _______
Gloria Jean

az uj 11 éves gyermeksztár 
bájos filmje:

KIS CS1TRI
LEGÚJABB VILAGHIRADO! 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Hyoin tattá nya it
ÍZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN 
KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLP“ pyoípdav/állalat
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Amerikai aggodalom
Washington, április 21. 

(Stefani) A szenátus hadügyi bi­
zottsága megidézte Arnold tábor­
nokot az amerikai légierők pa­
rancsnokát, bogy tájékozást kap­
jon tőle arról, milyen hatása lehet 
az amerikai fegyverkezésie'a Fran­
ciaországba és Angliába irányuló 
repülőgépeladásoknak.
voioioioioiosoioic

D$dai>ya rémtette
Russtinszki Mária 19 éves mo- 

nori leány leánygyermeknek adott 
életet. A leány dédanyja Fülöp 
Sándorné az újszülött csecsemőt 
megfojtotta és elrejtettette a kam­
ra padlója alá.

A szomszédok feljelentésére a 
csendőrség felfeszitette a kamra 
padlóját és megtalálta a leány­
csecsemő holttestét. A gyilkos déd­
anyát letartóztatták.

A gyerroekparalizls 
tapúlságai

Dr. Bókay Zoltán egyetemi ny 
r. tanár csütörtökön, április 25-én 
délután 6 órakor a Déri (Muzeum 
előadótermében előadást tart „A 
debreceni gyermekparazilis tanul­
sága,, címen. A népszerű főiskolai 
tanfolyam előadássorozata kereté­
ben. Belépődíj nincsen.

>oo<>o<xxx>oc<xxxxvoc>oooooooö

Teniszpályákat 
ad hírbe a Város

I A városi nagyerdei vöröbsalak 
borítású teniszpályákat a folyó évi 
teniszidényre a "város által való 
karbantartás mellett bérbeadóm. 
Bérleti feltételekről érdeklődőknek 
a szociális ügyosztály ad felvilá­
gosítást. (Régi Bábaképezde, tele­
fon 26 84.) Polgármester.

HIRDESSEN LAPUNKBAN 1
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FÉLOLDALI hüdésben szenve­
dő betegeknek gyakran igen nagy 
megkönnyebbülést szerez egy kis 
pohár természetes FERENC JÓ­
ZSEF keserű viz, azért mert anél­
kül, hogy a betegnek a legcseké­
lyebb mértekben is erőlködnie kel­
lene, a beleket alaposan kitiszt t- 
ja és az egész anycpcserét elő­
mozdítja. Kérdezze ,meg orvosát !

A pIJTTTö
— FILMSZÍNHÁZ ______

A legnagyobb történelmi 
filmóriás :

VIKTORIA
KIRÁLYNŐ
Kivételes előadások fél 5, 7,Tél 10

Legújabb Magyar Világhiradó.
Különkiadás a pusztító árvízről



4. oldal
1940. április 22.

Holoap országos Vásár l«Sz Debrecepbeo
Ä Szent György napi országos 

ipari és kereskedelmi kirakó vá­
sár április ho 23-án és 24 én 
(kedden és szerdán) lesz megtart­
va. A helyfoglalási engedélyeket 
illetően az alábbi országos vásá­
rokra kiadott engedélyek az érvé­
nyesek azzal, hogy az uj jelent­
kezők részére az árusító helyet a 
megbízott piaci ellenőr a helyszí­
nen jelöli ki.

A vásárok és nyílt piacok tar­

tása tárgyában alkotott 313/1903 
bkgy. számú szabályrendelet 5. 6s 
11 §§-ai alapján a vásári rend 
fenntartása érdekében a jelzett na­
pokon tartandó országos ipari és 
kereskedelmi kirakó vásár alkal­
mával a helyfoglalás és sátorverés 
kezdő időpontja f. évi április hó 
22*én déli 12 óra. A jelzett idő­
pont előtt árusítóhelyet elfoglalni 
és sátort verni tilos.

—o—
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SPORT

Kikapott a Bocskai
A tavaszi szezon meglepetésével 

kétségtelenül a Bocskai csapata 
szolgált a tegnapi napon, amikoris 
4:1 (3:0) arányban vereséget szen- 
szenvedett a kassai csapattól.

Már a 4 percben bent táncol a 
kassai Pásztor lövése a Bocskai 
hálójában. A 10 percben ugyan­
csak 6 lövi.a második gólt. A Bocs­
kai szórványos támadásait könnyen 
rombolja szét a kitünően működő 
kassai védelem, a 26 percben ismét 
gólt ér el a Kassa Bodoni révén.

Szünet után 7 percben Boddni 
bebiztosítja a győzelmet. A Bocs­

kai gólját Tuiai II. lőtte.
A Bocskai elbizakodottságának 

köszönheti a nagyarányú veresé­
get. A Kassa sokkal nagyobb lel­
kesedéssel küzdött és a kitünően 
mozgo hátvédpár sokbanhozzájáruit 
az eredmény ilyen kialakulásához.

Egyéb
eredmények 

Ferencváros—Kispest 5:1 (1:0) 
Szeged—Gamma 3:3 (1:1) 
Újpest—Haladás 1.1 (1:0)
Törekvés—Elektromos 1:0 (1:0) 
Szolnok—Taxi 1:1 (1:1)

»■obobobobob ■o«onoio*oBCTBoao«o»o*cr

Az trdökbeo 
tüzet rákéi tilos

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága gazdasági albizottságának, 
mint elsőfokú erdőrendészeti ható­
ságnak határozata értelmében Deb­
recen város törvényhatósága egész 
területén, az erdőkben tüzetrakni 
tilos. Az erdők közelében 100 m. 
távolságon belül fekvő földeken és 
az erdők közzé ékelt tisztásokon 
is csak a kezelő m. kir. erdőhiva­
tal előzetesen megadott engedélye

Aki ez ellen vét kihágást, ameny- 
nyiben a szabályellenes eljárásai 
tűzveszély származott, vétséget kö­
vet el.

mmmm
MŰSOR

Hétfőn este filléres helyárakkal: 
Tisztességes Anna operetlujdonság.

Kedden este „Magyar művészek 
az árvízkárosultakért" ünnepi elő 
adás három nagyszikerü operett 
egy egy felvonása kerül bemuta­
tásra,

Kovács Bérautó

Horgony! fodrász 
Szoboszlói ut 4. 

uj telefonszáma

10-75

Ftrfl öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
Pttrlkotl SZENT ANNA-U 5

^TELEFON : 20-90.

Lovat és borjut 
ad el a Város

Debrecen sz. kir. város f. hó 23- 
án kedden d. e. 9 órakor a Barom­
vásártéren nyilvános árverésen elad 
a belsőfogattartáshoz tartozó egy 
drb. létszámfeletti kocsi’ovat, egy 
darab 3 éves bikaborjut, egy da­
rab 2 éves üszőborjut.
Felhívom a gazdaközönség figyel­
mét ezen vételi lehetőségre. Gazda­
sági tanácsnok.

MEGRÖZÖTT székrekedésnél és 
annak mindenféle káros következ­
ményeinél a gyomorbélcsatornát 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes FERENC JÓZSEF ke 
serüviz alaposan kitisztítja, az 
emésztést és az anyagcserét elő­
mozdítja, a vérkeringést megélén­
kíti s kellemes közérzetet és fo­
kozott életkedvet teremt. Kérdezze 
meg orvosát 1
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Hirdet m ény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalnemü 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, 
ogyébb égetett szeszesitalnemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. — az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert 
' meghaladó, de 25 literen a üli, sört 

két litert meghaladó de 25 literen 
aluli, szeszesital neműek et egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mcnuyisógbeu vasúton, vutzy ten­
gelyen, kézi-, vagy szemóly-pod- 
gyászként » város területére behoz, 
tartozik a behozott adótárgy nevét, 
mennyiségét az illető helybeli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelentÓFBK. átvéte­
lére jogosított közegeknél a beho 
zatallal egyidejűleg azonnal beje­
lenteni és a behozott mennyiség 
után a törvényesen megállapított 
fogyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo­
gyasztási adó bárca) ellenében 
azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket 
vasúton, vagy tengelyen kézi-, vagy 
személy-poggyászként 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási adó ellenőrző közeg, il­
letve a behozatali útvonalakon fel­
állított vámsorompók kezelői elé

állítani, s ezen felül a behozott 
\ adótárgy nevét, mennyiségét, úgy­

szintén az elraktározás helyét és 
idejét a behozataltól számított 24 
órán bellii a városi adóhitul fogyasz 
tási adókat kezelő osztályánál (vá­
rosi adóhivatali udvar, földszint) 
bejelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a pos­
tai kézbesítéstől számított 24 órán 
belül belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan csak a 
sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terüle- 
fokozott és szigorujellenőrzés alatt 
tartatnak. A fogyasztási adó alá 
eső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szál­
lítása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1-—1000 
pengőig, illetve a megrövidített, 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó Illetve adópót­
lók négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik
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RÁDIÓ
k rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és étren 
det, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegcnnyelvü hírszolgálatot a 
«onkivtil 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és idöjárásjelentésV 3-kor

pedig árfolyam híreket ad.

Httfő Kedd
4 15 Diákfólóra.
5.15 I rósz ; Magyar tánclemezek 

II rész: Külföldi tánclemezek.
5.50 Mátyás király, a sportember.
6.15 Badics Gyula énekel.
7.25 Hlaszny B. tangóharmonikán 

játszik.
7.45 Magyar laboratóriumok.
8.10 Operaházi Zenekar, i
8.45 Irak, az ősi Mezopotámia, 

10.10 Mursi Elek c-zenekara.

10.10 Cseresznyevirág. Felolvasás. 
10.45 Divattudósitás.
12.20 Katonazenekar.
1.30 Lendvai Jóska o-zenekara.
4.15 Egészségvédelem.
5.15 Hochstraseer F. fuvolázik. 
5.35 Százéves a fényképezés.
6 05 A Rádió Szalonzenekara.
6 30 A magyar labdarúgás utjai.
7 25 Római hangképek.
7.50 Egészségügyi Kalendárium
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A végzet
REGENT.
Irta: Simouffy Pál.

kiszabadul
Eddig tudott csak jutni elmél­

kedésében, mert a következő pil­
lanatba olyan ökölcsapás érte az 
állán, hogy a hátaközopéig érezte 
azt. Az ájult ember magához tért 
és megpróbált menekülni...

Az újságíró, noha a pontosan 
elhelyezett ütés egy kiesé megszé- 
ditette, máris cselekedett. Jobbja 
ütésre lendült és a fickó többé 
nem volt kiváncsi a következmé­
nyekre, elvágódott a járdán, de 
Weston a biztonság kedvéért móg- 
egyszer állonvágta. Nem lehetett 
kockáztatni semmit...

Felülről suttogás hallatszott, 
Darlannak sikerült kibontani az 
ablakot és éppen a kimászásra ké­
szülődött mikor a szobaajtó zárjá­
ban megfordult a kulcs. A mérnök 
teljesen elvesztette a fejét. Lázas 
igyekezettel tört kifelé az ablakon 
és csaknem lesodorta az ablaknál 
kapaszkodó Larryt.

A Darlan által az ajtóhoz .’akott 
torlasz még feltartóztatta a bejön-

84
ni szándékozót de ciak nehány 
pillanatig. Az odatámasztott szék 
darabokra hullva tört szét és az 
ajtón egy vállas ember lépett be 
éppen abban a pillanatban, mikor 
a mérnök már eltűnt az ablaknyil- 
lásban. Lövés dörrent és Darlun 
lezuhant. Larry halkan, de annál 
cifrábban káromkodott. A golyó 
éppen a szeme előtt csapódotta falba 
és vakolattal vágta tele a szemét.

(Folyt, köveik.)

ALF4S1.D
A iserkeeslíeért 6i kiadásért felelői

Or. DIÖSZEGHY JANOF
lepte.’ajdonoi

Nyomatott: dr. Dióazeghy Jánoe 
te Máthó Gábor nyomdavállalatánil 

Debreoen, Piao uooa 41 stám.

Felelős nyomdavezető; Máthé Gábor,
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